

北京服務貿易全面發力 助中國 跨越、升級、走出去

節報

京舉辦戲劇節 國際劇目薈萃

香港文匯報訊(記者 袁倩敏) 5月14日,「第三屆北京·南鑼鼓巷戲劇節」在中央戲劇學院實驗劇場拉開帷幕,並上演開幕大戲——話劇《尋找創作者》。本屆戲劇節以「感受原創戲劇,品味文化東城」為主題,推出劇目47部(含加劇劇目),將在南鑼鼓巷及周邊的11家劇場演出近170場。活動持續至6月30日,預計觀眾將達4萬餘人次。

據悉,除了本土多部原創精品劇將於戲劇節期間首度公演外,三獲香港舞台劇最佳導演獎、被稱為「香港簡約戲劇煉金術師」的鄧樹榮帶來了《泰特斯2.0》,他將以斬新、大膽的劇場手法,挑戰莎士比亞劇目《泰特斯·安德洛尼克斯》。該劇作為香港唯一的一部作品參加了2012年在英國舉辦的「世界莎士比亞戲劇節」。

密雲「康順達」首辦西甜瓜採摘節



香港文匯報訊(記者 楊凌雲)五月清涼,瓜果飄香。北京·密雲康順達首屆西甜瓜採摘節活動5月16日在密雲康順達農業科技生態園舉行開幕儀式,本次活動由開幕式和系列活動組成,文化內涵豐富,品瓜摘瓜,歡樂一「夏」,整個活動將持續至5月26日結束。

「康順達」依據地域優勢、技術優勢,在當地政府、農委、旅遊委的大力支持下,探索實踐,塑造了以西、甜瓜為主,百瓜爭秀的「瓜瓜世界」休閒農業典範,成為密雲旅遊文化的新亮點。

「瓜瓜世界」成密雲旅遊新亮點
本次活動以擴大「密雲·綠色國際休閒之都」影響力為主導,樹立密雲休閒農業、生態旅遊新形象;

北京首屆「大運河綠道騎遊節」即將舉辦

香港文匯報訊(記者 時燕歌)據悉,通州正全力打造全程親水騎行綠道——「大運河綠道」,並將於5月26-27日,舉辦2012北京首屆「大運河綠道騎遊節」。屆時,5000餘名騎遊愛好者、首都市民、專業車手將雲集通州,在萬畝森林中體驗不同的騎行感受。據介紹,「大運河綠道」還將連接各休閒景點,沿運河綠道騎行,沿途可以到達採摘、親子娛樂、農家樂、垂釣、馬術、真人CS等觀光休閒娛樂項目。

光休閒線路,長度達到60公里,其中一個突出的亮點就是全程親水。而且在空間距離上,通州大運河綠道是距離市區最近親水綠道。綠道周邊綠化率已經達到80%,是天然的休閒氧吧。據了解,今後,通州還將沿「大運河綠道」選擇合適的地點,建一些永久固定驛站,長期為市民騎遊提供休憩、補給、簡單醫療等便利服務。

據悉,2012北京首屆運河綠道騎遊節以「倡導綠色理念、踐行低碳生活、傳承運河文明、打撿活力通州」為主題,通過開幕式、健身項目、民俗文化展示、休閒觀光、自行車騎遊競賽、開幕式5大部分來體現。

海外直通車

京僑辦搭交流平台 廿七國僑領進京研習

香港文匯報訊(記者 袁倩敏)國務院僑務辦公室外司和北京市僑務辦公室首次聯合主辦的「北京市華僑華人社團負責人研習班」日前在國家行政學院開班。來自澳大利亞、美國、西班牙等27個國家和地區的43位華僑華人社團負責人,經過8天的集中學習了解了中國的宏觀形勢和北京的發展信息。

國務院僑務辦公室副主任許文聲在開班儀式上指出,華僑華人社會由眾多華僑華人社團組成,華僑華人社團在團結海外僑胞、凝聚僑胞力量方面起到了重要作用。舉辦「研習班」是團結和匯集僑務資源的有效方式,是僑務部門為僑服務的重要工作手段之一。他希望參加「研習班」的僑胞能更好地做好海外僑團的工作,凝聚僑界力量,增進國內與海外的交流與合作。

首開研習班 重點展京貌
本期「研習班」是北京市僑辦開辦的「第一班」,對此,北京市僑務辦公室主任李印傑表示,「研習班」旨在搭建北京與海外華僑華人聯繫的良好平台,傳遞北京的發展信息,加深僑胞對北京的認識,並深入地了解海外僑胞、僑社的需求,密切僑胞和北京的互動,促進北京與海外的經貿文化交流。



升級 百年品牌冀助力中國「物聯網」升級

位於北京望京區的施耐德電氣公司,早上7時45分,空無一人,大廈已開始「忙碌」起來,數十台抽水機電源同時被打開,開始為即將到來的員工們加熱茶水;5分鐘後,機房公共區域需要照明的區域亮起燈光;8點整,溫度控制裝置被激活自動調節溫度,打印機開始預熱……

施耐德中國區副總裁王潔告訴本報記者,這套由施耐德最新推出的「智能樓宇」系統,將辦公樓耗電降低了30%以上。隨着節能、高效、環保成為世界主流共識,國內外的大部分企業已經認識到,節能的同時還會有利益產生,是企業減少成本負擔、加速發展的一個好方法。他們公司不但為北京首鋼、國家電網、中國移動等國內知名企業提供服務,還走出國門,為中東、非洲、南美地區不少國家的企業和政府機構提供節能系統服務。

王潔同時表示,城市化進程帶來了巨大的能源挑戰——工業及生活急劇增加的電力需求、水資源短缺、空氣質量嚴重下降、交通堵塞,施耐德電氣從中看到了機遇,在城市化的進程中開拓一種創新的城市模式——智慧城市。

她認為,目前中國政府正大力推行的「物聯網」,同施耐德的「智能樓宇」系統,將辦公樓耗電的升級,達到便捷高效的目的,但相較施耐德擅長的「智能資源管理」,「物聯網」是從哲學層面上更為宏觀的概念。創立超百年、進入中國市場25年的施耐德,在軟硬件開發及本土化上,具有更多的成熟優勢,公司渴望融入中國現階段進行的升級體系,能發揮更多的助力。

跨越 北京穩坐內地旅遊服務貿易「頭把交椅」

作為北京市服務貿易領域的新增長點,在全球經濟形勢尚未走出谷底的去冬,北京旅遊服務貿易進出口總額達到136.11億美元,同比增長25.2%,在全國旅遊服務貿易總額中,以超過9%的比重位居第一。

作為該行業最前沿、最敏感的前沿陣地——旅行社,對於此間的發展感觸最為直觀。近年來,中國青年旅行社參與制定了中國旅遊行業的多項標準,並成為先行者。中青旅總裁張立軍認為,隨着出入境手續的不斷簡化,中國旅遊企業需要在服務的「外功」和「內功」上投入更多精力。隨着全球「以人為本」意識的覺醒和旅遊者消費水平提升,企業亦急需超越現有觀念,從上述角度重新設計、整合旅遊產品。

與中青旅不同的是,神舟國際着力於在自己的旅遊產品中提煉、塑造「中國服務」的形象,神舟國際公關部總監郭玲梅表示,他們將建立一個數據庫,把客人對飲食、住宿、出行方式的喜好都記錄下來,以便更好地提供個性化服務。

京交會有望提振入境遊市場

在即將舉辦的京交會上,上述兩家企業都將攜優勢項目參加。談及對於此次京交會的預期,張立軍表示,傳統的旅遊博覽會均是旅遊企業的內部洽談,而京交會則為參會企業提供了一個跨界合作和提升國際知名度的平台。受歐債危機等因素的影響,入境遊近年來整體增長明顯放緩,但京交會會是一個機會,會對入境遊市場起到推動作用——國內的旅遊相關企業肯定會把很多心思放在如何吸引國際買家,如何招攬入境遊客上。

隨着京交會的舉辦,包括北京在內的全球旅遊企業將集體亮相這一國際平台,藉此,中國的旅遊服務貿易或將迎來新的高速跨越發展期。



施耐德中國區副總裁王潔 香港文匯報記者王添翼攝

人文北京

中韓原創內容故事比賽揭曉 兩國攜手振興文化業

香港文匯報訊(記者 博博) 5月10日,中韓原創內容故事比賽頒獎典禮,中方《原始都市》的作者劉煒(筆名驍騎校)、韓方《試毒別監》的作者金貞熙獲得此次比賽的一等獎。

中韓原創內容故事比賽由中國文化部對外文化聯絡局和韓國文化產業振興院共同主辦,北京市文化創意產業促進中心和中國農村科技園區鄉和園管委會協辦。中韓原創內容故事比賽的入圍作品,是由中韓兩國各自在國內舉辦的故事比賽中遴選出的優秀作品,再按對等原則,通過中韓聯合評審,共同確定獲獎作品的名次。本次中方參賽作品源自首屆「金鷹方盃」原創故事大賽的獲獎作品。



中韓原創內容故事比賽評選暨頒獎典禮 中方代表劉煒(驍騎校)獲一等獎

科技北京

懷柔文化科技產業入「雲」端

香港文匯報訊(記者 郝軼)「預計到2014年,年營業收入將超過3億元。」對此,北龍中網負責人信心百倍。

「北龍中網投產,標誌着開發區科研轉移化產業步入實質階段,有利於形成良好的示範效應。」應樓經濟開發區管委會主任周福桐介紹,懷柔區今年將在政策、資金等方面加大「雲」產業扶持力度,以期帶動更多科學院及高科技企業落戶,讓懷柔文化科技高端產業區風起「雲」湧。

「雲」生活更給力: 千里之外也能操控家中水電氣

焦桂榮在手機上輸入了「gf,111111」,點擊「發送」,不過一分鐘,「好了,你看,這水就不流了。」用手机就能遙控水電管門?在幸福東園3號樓二單元的焦大媽家中,記者真正感受到了神秘的「雲」給生活帶來的便利。

「方便啊。原來查水表的來了,家裡還得留人。」說起這新水表帶來的變化,焦大媽滔滔不絕,「現在,手機發個短信就能交水費,快沒水時還會短信通知呢。」

廚房裡,水槽下面的白色水表並沒有什麼特別,然而,這正是當下熱門詞彙——「雲」計算的一種應用。

據獲得利公司總工程師劉偉成介紹,這種新表裡面裝有一個SIM卡,可以與手機綁定,用戶通過手機、網絡、固話等,將充值卡的密碼發送到對應水電氣表上實現充值,還可以隨時查詢或遠程控制。

「這個系統還有自動報警功能,當家裡發生跑氣、跑水等突發情況時,用戶人在外面可以通過短信給表具指令,關閉閘門。」

此外,物聯網水電氣表在網上還有一個運營支持平台,燃氣或自來水公司的管理人員可以遠程抄表,如果在線路改造或者維修中需要關閉某個用戶的閘門,也可以遠程操控。

除方便、快捷、智能等優勢外,該產品對國家資源管控的幫助也是其核心价值所在。公司董事長彭明雙說,相較於傳統表具存儲資源的方式,雙得利表採取的是直接存儲資料,一旦國家對水電氣的價格進行調整,後台管理系統只需更改相應數據,就可直接按新價收費,避免了囤水、囤電等行為的發生。

目前,僅在懷柔、密雲,已經有超過1萬戶居民享受到新式水電氣表帶來的便利。據介紹,在未來的3到5年裡,公司將打造上億的用戶。

龐大的用戶群將形成超大規模的信息雲團,為雲計算提供真實、準確、詳盡的基礎數據信息。未來,依托雲技術和雲經濟的發展,百姓將過上更給力的「雲」生活。

綠色北京

海淀區超額完成全年平原造林建設任務

香港文匯報訊(記者 吳晏、通訊員 董海霞)截至5月中旬,海淀區已實施平原地區造林工程3447畝,完成北京市政府下達的3350畝年度任務的103%。

海淀區平原地區造林工程自3月19日啟動以來,不到兩個月時間裡,共栽植各種喬灌木17.6萬餘株,清理土方131餘萬立方米。其中,中關村森林公園綠化面積3033畝,完成年度任務的103%,栽植喬灌木12.9萬餘株,清理土方119餘萬立方米;京新高速路綠色通道綠化面積414畝,完成年度任務的101%,栽植喬灌木4.7萬餘株,清理土方12餘萬立方米。

為貫徹全市「突出重點、集中連片、成帶連網」的要求,結合海淀區綠地系統規劃,2012年海淀區計劃啟動3350畝的平原造林工程(約合223.4萬平方米),位於海淀區西北旺鎮的中關村森林公園,是海淀區2012年平原地區造林工程的重點建設項目,一期規劃面積2940畝。今年平原造林另一項重點工程——京新高速海澱段綠色通道建設項目建設任務約為410畝,地塊主要為京新高速路兩側拆遷騰地模式,項目建設計劃採取大規模彩葉喬木組團種植,其間點綴花灌木的建設模式,打造綠色長廊,將京新高速建設成為一條景觀、彩色大道。

據介紹,預計通過持續幾年造林,海淀平原地區將形成「一心(北部生態綠心)」、「二圈(西北郊歷史文化名園、中關村森林公園)」、「三帶(京新高速、五環路、六環路兩側大尺度永久性綠化帶)」、「多廊道(主要道路、河流、鐵路兩側的綠色通道以及貫通各區域的森林景觀、公園的健康綠道、慢行系統)」的城市森林佈局。

文化部對外文化聯絡局局長助理趙海生、韓國文化體育觀光部文化政策課課長黃培哲為一等獎獲獎者領獎。左一為趙海生,左二為韓方一等獎獲獎者金貞熙,左三為中方一等獎獲獎者劉煒(筆名驍騎校),右一為韓國黃培哲。